

МБОУДОД ЦДШИ "Гармония" г. Наро-Фоминск

Культурно-патриотический проект



"Мой город - город воинской славы",



посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне



Такой нужный «третий возраст»

Вадим Вячеславович Рудницкий — личность в Наро-Фоминском районе известная. Музыкант, дирижер и вот уже пять лет как руководитель хора ветеранов войны и труда «Фронтная память!». К его заслугам отныне относится еще одно достижение — Вадим Рудницкий стал обладателем губернаторской премии «Наше Подмосковье» в номинации «Третий возраст».



НАШЕ
ПОДМОСКОВЬЕ

— Так случилось, что об этом конкурсе я узнал совершенно случайно от своих друзей, — поделился секретом успеха Вадим Вячеславович. — Зашел в интернет, изучил условия и требования конкурса и понял, что мне ничего не нужно придумывать и сочинять. Достаточно просто написать в своем проекте, который и называл «Связь поколений», деятельность нашего замечательного коллектива ветеранов.

Номинация «Третий возраст» подразумевает работу с людьми пожилого возраста, а именно — дарить им любовь, что они нужны нашему обществу. Именно эта тема и пропущена красной нитью через все нашу совместную с «Фронтной памятью» деятельность. Мы не просто выступаем перед зрителями, мы исполняем перед молодым поколением именно те песни, которые были незолотено забвению. А так же, с сожалением, очень мало: «Земля», к примеру, «Березовые слезы» — красивое, мелодичное, патристическое произведение. «Родная страна» (композитор Г. В. Мососов) и т. д.

— В таком случае кто ваш директор?

— Наши ветераны выходят со сцены к людям совершенно разного возраста и профессий. Наш коллектив часто приглашают на встречи в детские дошкольные учреждения, а сейчас, накануне 9 мая, мы просто невестам. Выступаем перед военнослужащими, в военных частях. Неоднократно выступали на районных, зональных и областных конкурсах и концертах. Так что наш зрительный разный.

— Третье место в указанной номинации Вас порадовало?

— Третье место нас, конечно, порадовало, хотя, сказать честно, рассчитывали на первое. Еще на этапе подачи заявок в последующем конкурентное соперничество в нас породило у конкурентов много подробного моего проекта, хотя были и такие работы, которые переключались с нашим творчеством. Но в итоге хочу подчеркнуть, в отличие от ветеранов, которые выступают больше для себя, для своего досуга, наша коллектив не просто борется в своем соку, а борется вместе с песнями запад и настроение «Фронтная память» — это люди совершенно другой временной формации, которые принимают участие в патриотизме. И вот эти они одарят зрителя, понимают, что в них нуждается, что они нужны обществу. Главное же, что дали нам любовь в конкурсе, — нас заметили в масштабе всей Московской области. А это — более широкая аудитория, больше зрителей! — кричит Связь поколений.

«Солнечный круг — небо вокруг!»



Эти рисунки, перефразируя замечательную детскую песню, нарисовали дети — жители Московской области, учащиеся из 17 школ искусства девяти районов Подмосковья: Дмитровского, Можайского, Наро-Фоминского, Рузского, Красногорского, Одинцовского, Клинского, Орехово-Зуевского и Раменского.



Они их нарисовали и прислали на суд жюри, которое выбрало лучших. Непростая была работа. Почти весь день галерея жила на то, чтобы сделать свой выбор. Но он был сделан, и из того, что жюри отобрало, и были составлены отдельные подборки между собой в выставках-конкурсах детского и юношеского творчества «Солнечный круг — Мой город...» — Город воинской славы», открывавшейся в выставочной галерее РДК «Звезда».

Вообще, сама по себе выставка — явление уникальное. Только подходить — 20 лет прошло с тех пор, когда она впервые прошла в Наро-Фоминске в 1995 году? Начиналась как районное культурное мероприятие, но со временем набрала такую силу, что в рамках района ей стало тесно. Приуроченная к 1 июня — Дню защиты детей, выставка вышла сначала на зональный, а затем и на областной уровень. Выставку этого года от предыдущей отличает несомненно принципиальный ве-

доминирующая составляющая уровнем подготовки мастеров скульптур. Выпускники нашей школы успешно поступили в художественные вузы и, окончив их, вернулись обратно в школу в качестве преподавателей, передавая опыт подрастающему поколению. Проект со скульптурными ветеранами — действительно уникальный. По всей России такого нет!

Открытые выставки проходили в творческой обстановке при небольшом количестве людей, в основном — авторов работ-обладателей. На открытии присутствовала методолог научно-методического центра культуры и искусства Московской области, член Союза художников РФ Елена Юрьевна Яковлева.

Стихи С. Г. Пушкина, чье имя носит ЦДШИ «Гармония», была продекламирована Александрой Каравановой и Александре Каравановой, дипломом лауреата премии по поддержке талантов молодежи, учрежденной Указом Президента РФ от 6 апреля 2008 года №1525-У. Среди государственных лауреатов талантливой молодежи, награжденная ЦДШИ Аллена Кошкина. Ветераном культуры и патристическое воспитание молодого поколения, за активное участие в культурно-патристическом задании «Мой город — Город воинской славы». Гранты лауреата и диплом первой степени вручила В. Г. Демидова.

Награждение перемежалось выступлением юных артистов. Так, Юлия Круглова исполнила песню «С чего начинается Родина», Наталья Макарова — песню «Богатырь». Запланированный работник культуры РФ ветеран Великой Отечественной войны Ф. Ф. Рязанов, на своей героической исполнением дитом с суровой песней «Я сам герой провозака!» и пожелает ей помнить тех, кто дошел до Берлина, и тех, кто не дошел, слова свои готовы за нашу великую родину».

А со сцены выставочной галереи на многочисленных посетителях открылся портрет тех, кто ценой своей жизни отстоял эту землю для нас, потомков. Дети смогли с необыкновенной точностью передать с помощью кисти, акварели, простого карандаша всю глубину трагедии, всю боль, несчастье.

Разрушенные дома, зарено от пожарами, скопы, партизанские станицы, небо было с падающими «небом», означающая раненого бойца на поле боя, — все это было в картинах. Большая часть вышедшая — человеческими усилиями.

Материалы подготовила
Мария БАШКИРОВА.
Фото автора.

Для патристических выставок детского творчества образовательных и просветительских учреждений и организации Министерства культуры и Министерства образования Московской области — учащиеся общего и дополнительного образования, культурно-досуговых учреждений, студий и центров творческого развития детей Московской области организованы Московская областная выставка-конкурс «Солнечный круг». В прошлом году она проводилась в Доме правительства Московской области.

Цель выставки-конкурса — поддержать одаренных детей Подмосковья, передать лучшие традиции академического искусства и обученных юных художников, мастеров и педагогов и приобщения, воспитание нового поколения творческой элиты Московской области и России. Все конкурсанты получают дипломы за участие в выставке-конкурсе, а победители награждаются Благодарственными письмами министра культуры Московской области.



Патриотизм через творчество

1 сентября 2014 года в Центральной детской школе искусств «Гармония» стартовал уникальный творческий проект – «Мой город – город воинской славы», к участию в котором были привлечены практически все воспитанники школы. Особенно активно показали себя учащиеся художественного отделения «Гармонии», работы которых будут представлены 9 мая на завершающей открытой выставке проекта, в день 70-летия Великой Победы.

Группа Компаний «Остов» внесла свой вклад в подготовку и реализацию этого необычного проекта, подарив ЦДШИ «Гармония» 500 кг глины и 750 кг гипса. Из этих материалов юные скульпторы сегодня создают бюсты ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Наро-Фоминском районе, причем, не по фотоснимкам, а с натуры. Однако одной скульптурой подготовка к празднику не ограничивается – воспитанники художественного отделения также рисуют с натуры портреты ветеранов, а учащиеся музыкального отделения готовятся к грандиозному концерту – в подготовку песен и мелодий военных лет вовлечены все инструменты, а новые ансамбли созданы специально к этой торжественной дате.

По словам директора школы В.Г.Демидовой, сегодня патриотическое воспитание через искусство – самое актуальное направление работы с детьми и молодежью. И именно в рамках патриоти-



ческого воспитания через искусство в «Гармонии» проводятся не просто встречи воспитанников школы с ветеранами Великой Отечественной войны и Вооруженных Сил, а встречи творческие, в ходе которых ребята рисуют ветеранов и лепят их бюсты с натуры и ведут с ними оживленную беседу, задают вопросы, слушают воспоминания гостей о годах войны и службе в армии.

«Мы уже проводили такие выставки к 65-летию Великой Победы, но тогда дети сами придумывали композиции, ветеранов мы не приглашали. Но сейчас, к 70-летней годовщине этого праздника, когда историю порой просто начинают переживать, возникла необходимость того, чтобы ребята услышали о событиях тех лет из первых уст, от

их непосредственных участников, которых, к сожалению, остается с каждым годом все меньше. Когда ветераны сами рассказывают о войне, дети этого уже не забудут, и что бы им ни говорили потом любители пересмотреть историю, они будут знать правду.

Ветеран приходит, общается с детьми, параллельно ребята рисуют его портрет и лепят бюст. В этом направлении художественного проекта у нас задействовано художественное отделение, где учащиеся занимаются и рисунком, и живописью, и скульптурой, причем, скульптура у нас поставлена на очень высоком уровне, чего стоят только наши мастерские – таких в художественных школах Московской области можно пересчитать по пальцам», - с гордостью отмечает Вера Геннадьевна.



В мастерских школы уже побывали шесть ветеранов, для каждого из них творческий проект «Гармония» - не только приятная и почетная миссия, но и достаточно тяжелый труд, ведь изготовление бюста с натуры занимает, в среднем, 5 сеансов по 3-4 часа. Тем не менее, отказываться от участия в нем ветераны даже не думают. По их словам, поколение победителей фашизма постепенно уходит из жизни, и долг оставшихся в живых – сохранить память о Великой Победе для тех, кто приходит им на смену.

По словам генерального директора Группы Компаний «Остов» И.Л.Шаловалова, компания не могла не откликнуться на призыв руководства ЦДШИ «Гармония» помочь в реализации творческого проекта «Мой город – Город воинской славы».

«Это искренний знак благодарности и уважения к людям, которые внесли свой бесценный вклад в нашу свободу, наше настоящее и будущее. Наши дети и внуки должны знать правду о Великой Отечественной войне, и такие творческие встречи с людьми, которые подарили нам Великую Победу, – бесценны, потому что ребята своими глазами видят поколение победителей, общаются с ними, у них перед глазами всегда будет пример истинного мужества, героизма и любви к своей Родине. Именно на таких примерах должны воспитываться наши дети», - подчеркнул Игорь Леонидович.

ЕЛЕНА СЕРОВА. Фото автора.







